

■ Социальное партнерство — залог стабильности

## Новое областное Соглашение на 2017-2019 годы подписано



6 октября, накануне Всероссийской акции профсоюзов, в Белом доме состоялось подписание областного Соглашения о социальном партнерстве на 2017-2019 годы между Администрацией Томской области, профсоюзами и объединениями работодателей.

Открывая процедуру подписания важного документа, губернатор Томской области С.А. Жвачкин подчеркнул, что в непростые экономические времена в регионе развивается производство, создаются новые рабочие места. Обновлен Томский нефтехим, запускаются лесопромышленные предприятия в Асино, вместе с «Газпромом» начинается инвестиционный проект по созданию

и модернизации производства импортозамещающей продукции на базе Томского электромеханического завода. Как сказал губернатор: «...регион уверенно стоит на ногах и с оптимизмом смотрит в завтрашний день, потому что выстроили правильные отношения между властью, профсоюзами и работодателями». Глава региона отметил роль профсоюзных лидеров, их работу в развитии социального партнерства.

«В каждое новое Соглашение мы вносим новации социальной политики, — подчеркнул С.А. Жвачкин. — В этот раз договорились с бизнесом о том, что молодые, многодетные родители, родители ребенка-инвалида смогут согласовывать с работодателями

индивидуальный график работы. Предприятия начнут создавать кафедры на базе своих производств и помогут тем самым практическому развитию студентов — будущих работников этих предприятий. Бизнес примет активное участие в профессиональной подготовке рабочих и будет больше внимания уделять реабилитации пострадавших на производстве».

Председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Брекотнин обратил внимание сторон на то, что главный итог нового Соглашения — не снижен достигнутый уровень договоренностей. Переговоры шли сложно, но, по мнению профсоюзного лидера, это свидетельство того, что каждая сторона ответственно подходит к своим обязательствам, заложенным в Соглашении. Договорились об индексации заработной платы, чтобы колдоговоры были в каждом трудовом коллективе и не только в объединениях, подписывающих Соглашение, но и в тех коллективах, которые присоединяются к нему. Это совместная деятельность на благо людей труда.

Новое областное Соглашение о социальном партнерстве подписали губернатор Томской области С.А. Жвачкин, председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Брекотнин и руководители пяти крупных объединений работодателей региона. Новое Соглашение подписано в четырнадцатый раз.

Павел МУСОРИН

Председателю Законодательной Думы Томской области О.В. КОЗЛОВСКОЙ



Уважаемая Оксана Витальевна!

Федерация профсоюзных организаций Томской области сердечно поздравляет вас с избранием председателем Законодательной Думы Томской области шестого созыва!

Возглавляя Законодательную Думу Томской области пятого созыва, вы внесли большой вклад в развитие экономики, социального партнерства, создание стабильной жизни и атмосферы общественного согласия в регионе. Сегодня в нашем деловом сотрудничестве открываются новые перспективы, реализация которых даст возможность профсоюзам полнее использовать право законодательной инициативы в интересах всех трудящихся Томской области.

*Желаем вам, уважаемая Оксана Витальевна, здоровья, успешной работы и новых достижений в сложном, но очень важном парламентском деле на благо всех жителей Томской области, во имя экономического процветания нашего региона!*

Петр БРЕКОТНИН,  
председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области

■ В рамках Всероссийской акции профсоюзов



7 октября 2016 года в Федерации профсоюзных организаций Томской области состоялось РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ.

Это заседание состоялось в рамках Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» Его участниками стали не только члены трехсторонней комиссии, но и руководители департаментов Администрации Томской области, отраслевых профсоюзов, председатели профкомов предприятий и профсоюзный актив г. Томска — всего около сотни человек. Заседание комиссии

## За достойный труд!

вел ее координатор, заместитель губернатора Томской области по социальной политике Ч.М. Акатаев.

Во вступительном слове Чингис Маметович, дав небольшую историческую справку об истории социального партнерства в Томской области, которому в 2017 году исполняется 25 лет, подчеркнул, что **достойный труд — основа всей социальной политики.**

Комиссия рассмотрела семь актуальных вопросов, но основным был первый. По первому и главному вопросу о **создании благоприятных условий труда работникам организаций Томской области вы-**



ступили представители всех трех сторон. Заместитель губернатора Ч.М. Акатаев акцентировал внимание на новом Соглашении в Томской области на 2017-2019 годы, которое было подписано 6 октября, накануне Всероссийской акции «За достойный труд!» Руководитель отметил актуальность его положений и нацеленность на создание благоприятных условий труда для работников, новшества, направленные на подготовку рабочих профессий и специалистов на базе предприятий, определил задачи по его исполнению. В частности, Ч.М. Акатаев заявил, что до конца текущего года в области долж-

на быть закрыта задолженность по заработной плате. Работа по ликвидации долгов по зарплате находится на контроле у заместителей губернатора, руководителей муниципальных образований. Также одна из центральных задач, по его мнению, — совместная работа властей, профсоюзов и работодателей по продолжению борьбы с неформальной занятостью. **И решить важнейшую проблему возможно только вместе.** Председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Брекотнин и директор Союза «МПО работодателей Томской области» М.Н. Неизвестных со своих позиций также проанализировали совместную работу по развитию социального партнерства в регионе, достижения и неудачи.

Окончание на 2-й стр.

■ В рамках Всероссийской акции профсоюзов



## За достойный труд!

Окончание. Начало на 1-й стр.

В частности, профсоюзный лидер выделил такие проблемы, как снижение социальной защищенности работников при проведении спецоценки условий труда, развитие работы по заключению коллективных договоров, индексацию заработной платы, распространение действия областного Соглашения на присоединившиеся коллективы, совершенствование законодательной базы социального партнерства в регионе. П.З. Брекотнин призвал представителей власти и работодателей поддержать инициативу профсоюзов о внесении изменений и дополнений в Закон о социальном партнерстве, которые внесены Федерацией в Законодательную Думу Томской области.

Комиссия приняла решение, в котором определены задачи всех трех сторон на перспективу. Учитывая важность, публикуем его дословно.

### КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Принять информацию к сведению.
2. Администрация Томской области, объединения работодателей Томской области, Феде-

рации профсоюзных организаций Томской области:

2.1. обеспечить реализацию параметров Соглашения о социальном партнерстве на 2017-2019 годы, таких как:

- выплата работникам минимальной заработной платы не ниже уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате;
- ежегодное увеличение ассигнований на фонд оплаты труда работников организаций, финансируемых из областного бюджета;
- обеспечение безопасных условий труда работникам;
- работа по совершенствованию нормативной правовой базы социального партнерства, обеспечивающей функционирование системы социального партнерства;

– развитие практики коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в организациях Томской области;

– обеспечение ежегодного прироста заключенных коллективных договоров не менее чем на 5%;

2.2. осуществлять контроль за выполнением Соглашения о со-

циальном партнерстве на 2017-

2019 годы;

2.3. ежегодно подводить итоги реализации принятых на себя обязательств Соглашения о социальном партнерстве на 2017-2019 годы.

Большой интерес участников расширенного заседания комиссии вызвал и второй вопрос. Заместитель губернатора Томской области по социальной политике Ч.М. Акаатаев обстоятельно рассказал о главных положениях проекта Закона Томской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в части обеспечения расходов на социальную сферу, финансовую помощь местным бюджетам, вопросы выполнения «дорожных» карт и мероприятий по содействию занятости населения.

Проект Закона, по его мне-

нию, носит высокую социальную направленность.

Комиссия также рассмотрела вопросы «О работе по укреплению дисциплины и ответственности работников за исполнение трудовых обязанностей в организациях Томской области», «О развитии транспортной системы на территории Томской области», «О практике проведения зимней и летней областных спартакиад трудящихся Томской области», «О рассмотрении мотивированных отказов от присоединения к Дополнительному соглашению к Региональному соглашению о минимальной заработной плате в Томской области на 2016 год», «О подведении итогов Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Павел МУСОРИН

Фото: Олег КАРТАШОВ

■ Официально

## Плюсы и минусы

### ЛЕТНЕЙ ДЕТСКОЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

На очередном заседании президиума Федерации профсоюзных организаций Томской области было обсуждено более 10 вопросов. В их числе – информация о летней детской оздоровительной кампании в 2016 году.

На президиуме отмечено, что на протяжении последних лет удовлетворялись практически все поступающие в профкомы заявки на отдых и оздоровление детей. По данным профсоюзного мониторинга проведения детской оздоровительной кампании, в 2016 году в области работало 28 загородных лагерей, санаториев, принявших 16479 школьников. Это больше, чем в 2015 году, на 1253 человека. Путевки в 11 муниципальных оздоровительных лагерей для детей работников организаций Томска приобретались по распределению профкомов родителями самостоятельно с учётом частичной компенсации администрации города (59% от полной стоимости путевки). Количество детей, отдохнувших в этих лагерях, – 6208 человек.

Каждая детская здравница работала по собственным программам, тем не менее все они провели тематические дни, посвящённые знаменательным и памятным датам России. В де-

сяти детских лагерях с участием профсоюзного актива проведены тематические дни «Дети и профсоюзы».

В целом летний детский отдых был под постоянным контролем ФПО ТО и отраслевых организаций профсоюзов. Активное участие в подготовке и проведении детской оздоровительной кампании приняли профсоюзные организации работников жизнеобеспечения, образования и науки, Нефтегазстройпрофсоюза, «Всероссийского Электропрофсоюза», НПО «Вирион», АО «Томская судоходная компания».

В 2016 году увеличилось число предприятий и организаций, которые не смогли финансово обеспечить оздоровление детей своих работников из-за отсутствия средств. Другой проблемой стало то, что власти Томска все 59 млн рублей, предусмотренные на организацию летнего отдыха детей, направили на приобретение путёвок только в муниципальные лагеря, осуществив тем самым целенаправленное инвестирование в поддержку и развитие сети собственных оздоровительных лагерей.

Постоянный рост цен на продукты питания, энергоносители, различные услуги, высокая

арендная плата за землю и скважины питьевой воды привели к сокращению числа детских здравниц в области. По этой причине прекратили свою деятельность санаторий-профилакторий № 1 «Радужный» и ОЛ «Окунёвое озеро». В следующем году уже известно, что не будет работать Центр отдыха «Волна» и не понятно, что станет с лагерем «Пламя», имущество которого распродаётся за долги.

Административные меры сдерживания роста стоимости детских путёвок и уменьшения родительской доли в их оплате привели к сокращению сроков пребывания детей в здравницах с 21 до 15-18 дней. Средняя стоимость путёвки в лагерь составила 14103 руб. (снижение к уровню 2015 года 20,3%). Ограниченность финансовых средств побуждает руководство здравниц собирать с родителей дополнительные деньги на приобретение канцелярских товаров для работы кружков и студий, сувениров для поощрения ребят. И, наконец, техническое состояние многих лагерей, несмотря на ежегодное проведение ремонтных работ, не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Президиум рекомендовал членским организациям проанализировать работу первичных профсоюзных организаций по участию в детской оздоровительной кампании в 2016 году и направить предложения в отдел организационно-массовой работы ФПО ТО.

Александр МАЛЬШЕНКО



## Главное - помогать людям

Именно так отвечали молодые делегаты VIII ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ Томской области на вопрос: «Что для вас значит профсоюз?»

Член профкома студентов Томского государственного университета НИ ТГУ Алексей МАКСИМОВ:

– Ответ на этот вопрос простой – это возможность реализовать себя как личность, помогая студентам в решении их инициатив и каких-то проблем. Профсоюз помог и мне реализовать мечту. Приехав учиться в Томск из Бийска, где у нас развит дворовый хоккей, мне хотелось, чтобы в родном вузе была хоккейная команда. И она была создана. Сейчас уже в четвёртый раз мы будем участвовать в первенстве России среди команд Сибирской студенческой хоккейной лиги СФО. В 2012 году при поддержке профсоюза был вновь создан штаб студенческих строительных отрядов, в который на сегодняшний день входит 414 бойцов. И сегодня студенческие отряды университета прекрасно зарекомендовали себя на стройках Томска, области и за пределами региона.

\*\*\*

Председатель профкома студентов ТГПУ Михаил ПРОНЬКИН:

– Профсоюз – единственный реально действующий механизм контактов между администрацией университета и студентами. Каждый учащийся в ТГПУ знает, что в случае чего профсоюз сможет его защитить, отстоять права студентов. Я являюсь председателем профкома уже девять лет и за это время отлично научился решать весьма сложные вопросы, выстраивать конструктивный диалог с администрацией и студентами. В студенческом профсоюзе педагогического университета я вырос как управленец, менеджер и молодёжный лидер, которому доверяют.

\*\*\*

Председатель профсоюзной организации АО «Томская генерация» Владимир РЯБОВ:

– Для меня, как для председателя крупной первичной профсоюзной организации, главной целью является возможность помогать людям, с какими бы проблемами они ко мне не приходили. Ведь и меня в начале трудового пути хорошо поддерживали, направляли. Как молодёжный профсоюзный лидер участвовал в семинарах, конкурсах и тренингах, многому научился и узнал.

Благодаря постоянной учебе получил навыки, освоил новые направления общественной работы, взаимодействия с людьми, решения конфликтных ситуаций. И это всё я использую сейчас в моей профсоюзной работе.

Записал

Александр ЧЕРЕПАНОВ





## «Траектория успеха» ТГУ

В рамках Всероссийского семинара-совещания «Основные тенденции развития высшего и профессионального образования», проходившего в с. Дивногорское Краснодарского края, в начале октября состоялся финальный этап III Всероссийского конкурса «Траектория успеха».

В финал конкурса в номинации на лучшую программу деятельности первичной профсоюзной организации работников вузов после тщательной экспертизы жюри вышли пять участников, в том числе и целевая программа Томского государственного университета «Качество жизни с твоим Профсоюзом», охватывающая направления оздоровления сотрудников и членов их семей.

Зрителям и жюри конкурсанты показали свои домашние задания – «Автопортрет профсоюзной организации» и «Презентацию проектно-целевой программы», а также неожиданный для них – «Сюрприз». Проект НИ ТГУ представляли пред-

седатель профкома сотрудников О.Э. Мерзляков и работники профкома Л.Р. Гулакова и А.Г. Мясников.

За семь минут томичам удалось познакомить зрителя с многочисленными направлениями работы профкома, оценкой ректора и работников вуза, показать студенческий Томск. Покорили сердца членов жюри высказывания детей об их видении роли профсоюза: «Профсоюз – это компания такая, что когда у тебя, например, дом затопило, добро пропало, он поможет». После прохождения всех испытаний проект университета получил высокую оценку профессионального сообщества. А «Автопортрет профсоюзной организации ТГУ» единодушно занял первое место!

**Ольга ТИХОНЮК,**  
заведующий отделом учреждений  
профессионального образования и науки обкома  
профсоюза работников народного  
образования и науки РФ

## Результатами диалога остались довольны

В рамках Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд» 10 октября состоялось расширенное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Колпашевском районе. Заседание прошло в формате «круглого стола». В диалоге приняли участие председатели первичных профсоюзных организаций учреждений образования района, председатели районных организаций отраслевых профсоюзов.

Глава администрации Колпашевского района А.Ф. Медных рассказал о работе органов местного самоуправления района в 2016 году и планах на 2017 год. Поскольку заседание проходило в рамках «круглого стола», то сразу после выступления руководителя начался диалог. Председатели профсоюзных организаций стали задавать вопросы, которые волнуют их коллективы и на которые они хотели получить ответ. Вопросы были самые разные: о повышении заработной платы, изменении условий оплаты труда. Многих интересовало, как будет развиваться

общественный транспорт, будут ли предоставлять жилье молодым специалистам, улучшится ли освещение улиц, по которым идут дети из школы. Задавались также вопросы о получении участков земли под строительство индивидуального жилья, о том, как выполняется программа по переселению жителей из северных районов, когда будет восстановлена котельная возле сменной образовательной школы?

Глава района А.Ф. Медных дал исчерпывающие ответы на все вопросы, заданные председателями первичных профсоюзных организаций. Некоторые из них сразу были взяты на контроль администрацией района. В конце встречи глава района обратился к председателям профсоюзных организаций с просьбой – донести полученную информацию до своих коллективов, что председатели и пообещали сделать. Общение напрямую с властью дало положительный эффект. Все остались довольны результатами этого диалога.

**Наталья БЕЛЯКОВА,**  
председатель координационного совета  
профсоюзных организаций Колпашевского района

## Организовал профком



## Скучать никому не пришлось

Ветераны педагогического труда собрались в Бакчарской средней школе на ставшую уже традиционной девятнадцатую встречу, посвященную Дню старшего поколения. Веселые воспоминания - приветствия, радостные улыбки.

Нарядные гости приветствовали организатора праздника, председателя райкома профсоюза работников образования Людмилу Васильевну Горлову. Каждый появившийся на пороге немедленно попадал в ауру праздника, торжества и уважения. Скучать никому не пришлось.

Открывая праздник, Л.В. Гор-

лова нашла самые сердечные слова благодарности в адрес ветеранов за труд, мудрость, терпение и за особый талант - хранить молодость. Творчески поздравили ветеранов учащиеся Бакчарской средней школы под руководством Н.П. Ревера. Гости аплодировали юным талантам от души, не жалея ладоней. Л.Я. Широкова от имени совета ветеранов вручила Почетную грамоту Наталье Павловне Ревера за замечательную подготовку и проведение концертных программ ко Дню старшего поколения.

Начальник районного отдела образования Е.А. Зелинская тепло и душевно поздравила вете-

ранов, поблагодарив их за вклад в воспитание молодого поколения бакчарцев. В течение вечера чувствовались юбиляры года. Звучал баян в умелых руках Натальи Фатеевой, лились рекой песни. Пели все, потому что уж очень хороши были эти песни молодости ветеранов. Немало было проведено забавных конкурсов, викторин на знание сказочных персонажей, песен, с большим успехом прошла беспроигрышная лотерея.

Весь праздник не расставался с фотоаппаратом В.А. Лаут. К концу вечера была сделана общая фотография на память.

**Наталья ЧИЧЕРИНА**

## Ветераны-связисты в театре «Версия»

День старшего поколения по традиции ветераны-связисты отметили посещением комедийного спектакля в театре «Версия».

Уютный красивый интерьер, замечательная игра актеров создавали приподнятое настроение. Принаряженные, помолодевшие бывшие работники связи с удовольствием общались в антракте и после спектакля. В театральном кафе профком Томского филиала ПАО «Ростелеком» устроил для них чаепитие с вкусными пирожками.

**Любовь ДАНЧЕНКО,**  
председатель профсоюзной организации  
Томского филиала ПАО «Ростелеком»

## Профсоюзный курьер

### Минфин предлагает отказаться от выплаты пенсий

Министерство финансов России предлагает отказаться от выплаты пенсий работающим пенсионерам, чей доход превышает 500 тыс. руб. (как вариант – 1 млн руб.), и устранить фиксированную выплату (4559 руб.), имеющим доход выше 2,5 прожиточных минимумов (22 тыс. руб., что затронет 2 млн человек), – сообщает газета «Ведомости» со ссылкой на федеральных чиновников.

Отказ от выплаты пенсий, имеющим доход свыше 1 млн руб., сэкономит бюджету 450 млрд руб. за три года. Правительство РФ отказалось от индексации пенсий работающих пенсионеров в 2016 году, но обещало компенсировать все, когда пенсионер перестанет работать. По словам чиновников, это привело к сокращению числа работающих пенсионеров на 1 млн человек и выпадению 52 млрд руб. взносов.

### Социальные проекты сельской молодежи

Двухдневную образовательную программу «Команда эффективных решений» в Тегульдетском районе прошли более 30 молодых людей. В ходе занятий ребята обсудили направления своей работы и определили первоочередные муниципальные проекты для реализации.

Экспертами программы стали депутат Законодательной Думы Томской области Владимир Кравченко, глава Тегульдетского района Игорь Клишин, заместитель главы по управлению делами Татьяна Кадышева, председатели отраслевых профсоюзных организаций Михаил Дмитриев и Алексей Яманев. Среди приоритетных задач программы – создание и поддержка молодежного актива во всех муниципальных образованиях Томской области, а также развитие сети молодежных социальных проектов в регионе и вовлечение молодежи в социальную практику. Осенняя волна программы в октябре и ноябре охватит шесть муниципальных образований области.

**Павел АЛЕКСАНДРОВ**

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ  
**ДЕЙСТВИЕ**  
НА 2017 ГОД Открыта  
Цена  
на 1е полугодие – 225 руб. 18 коп.  
на весь 2017 год – 450 руб. 38 коп.  
Следующий номер газеты выйдет 19 октября

